
COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL
DU 02 OCTOBRE 2023

LES SERVICES DE LA MÉDIATHÈQUE ÉVOLUENT

POINT TRAVAUX

SUBVENTION À L’ASSOCIATION DE LA CABANE DU COL DE COU (A3C) :

Les travaux de réhabilitation de l’ancien poste de douane, dont certains ont pu découvrir le 
projet au mois de juin dernier à l’occasion d’une réunion publique dédiée, sont portés par 
l’association A3C. Le coût total est ainsi supporté à part égale entre les trois communes de 
l’association : Champéry, Morzine Avoriaz et Samoëns.

REMONTÉES MÉCANIQUES

Les élus ont approuvé la proposition de GMDS pour les tarifs forfait piéton hiver 2023-2024, 
ainsi que l’option été.

Pour rappel, l’ordre du jour du conseil municipal, et la liste des délibérations sont 
consultables sur le site internet de la commune et affichés chaque mois sur les panneaux 
d’affichages municipaux derrière les Écuries du Château. Chaque premier lundi du mois, 
suivez la retransmission en direct du Conseil Municipal sur notre page Facebook !
https://www.facebook.com/samoensmairie/

Comme vous le savez certainement, depuis 2021 la médiathèque de Samoëns offre à ses abonnés un accès gratuit à deux services de 
cinéma numérique : Médiathèque Numérique pour les adultes et Ma petite médiathèque, une offre ludo-éducative proposée par ARTE 
et destinée aux enfants de 3 à 12 ans.
De plus la médiathèque numérique de Savoie-Biblio offre de nombreuses autres ressources :

Véloroute : 

Le marché de ce projet, qui sera réalisé en 3 phases, a été mis en ligne le 28 septembre 
dernier pour le premier tronçon allant de l’avenue des Loisirs aux digues du SM3A après 
Carrefour Market : démarrage des travaux théoriquement prévu en janvier 2024. 
Les travaux au niveau du parking du collège, ainsi que ceux de la véloroute devant ce 
dernier débuteront prochainement. La priorité étant bien évidemment la sécurisation 
totale des cyclistes, enfants et écoliers, mais aussi de l’ensemble des usagers.
Passerelle Clévieux :

Cette future passerelle sera couverte et illuminée, entièrement réalisée en bois par 
l’entreprise Pegorier Charpente. L’ambition étant d’embellir la rivière Le Clévieux pour créer 
un point de contemplation. Sa mise en place est théoriquement prévue courant décembre.
Création d’un caniveau Route des Peterets :

Cet aménagement permettra de contrôler davantage les flux d’eau, parfois importants et 
qui provoquent l’érosion, charrient des matériaux sur la route, mais qui inondent également 
les particuliers. L’équipe du centre technique municipal a donc procédé à l’installation 
d’une canalisation en béton à ciel ouvert dans un fossé creusé, recouverte de sept grilles en 
acier d’avaloir d’eau pluviale.

LIVRES NUMÉRIQUES ET LIVRES AUDIO en prêt,
AUTOFORMATION : Tout apprendre (cours en ligne sur des thèmes 
divers),
PRESSE EN LIGNE : Europresse, Vocalpresse (presse audio pour 
personnes aveugles, malvoyantes, DYS ou personnes âgées),
JEUNESSE : Ma petite médiathèque, BibliOdyssée (Livres jeunesse 
adaptés aux personnes DYS, allophones ou aux petits lecteurs, Munki 
(Des milliers d’histoires contées, chansons, comptines et radios 
musicales sur une interface pensée pour les petits de 0 à 8 ans.),
CINÉMA : Médiathèque numérique, Tënk (Films de festival, films 
rares, grands classiques, création contemporaine, à la marge, 
internationale, indépendante... Visionnage illimité),
SPECTACLES : Opsis (plateforme de streaming spécialisée dans le 
spectacle vivant et la création artistique contemporaine),
MUSIQUE : MusicMe (écoutez en streaming tous les artistes 
que vous aimez, les dernières nouveautés, les tops, les albums à 
découvrir...),

JEUX VIDEO : DiGame (catalogue de jeux pour ordinateur très 
fourni qui fonctionne avec la plateforme de gaming Steam).

Cliquez ici pour découvrir e-medi@s sur le site internet de Savoie-
biblio. https://e-medias.savoie-biblio.fr/

Pour bénéficier d’un accès gratuit à la médiathèque numérique 
e-medi@s, il suffit de se rendre à l’accueil de la médiathèque de 
Samoëns. L’inscription est gratuite mais réservée aux plus de 18 ans.
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BILAN DE FRÉQUENTATION DES NAVETTES ESTIVALES
Comme l’an dernier, le bilan global est positif, « avec une belle progression du nombre de voyageurs. Ce service de transport estival 
s’inscrit durablement dans le paysage local. Emprunter une navette estivale est devenu un incontournable pour un grand nombre de 
personnes, vacanciers, habitants… sans oublier les jeunes de la vallée », explique Cyril Cathelineau, vice-président de la Communauté de 
Communes délégué à la mobilité.
Au total, sur l’ensemble des lignes, près de 22 000 voyages ont été comptabilisés, soit + 45% de fréquentation par rapport à 2022.

Ce sont les lignes 1 et 2, celles qui traversent la vallée, depuis Mieussy ou Cluses jusqu’au Cirque du Fer-à-Cheval qui ont été les plus 
empruntées. « C’est une bonne nouvelle. Ces itinéraires représentent un enjeu majeur puisqu’ils permettent de proposer une solution 
alternative à la voiture pour rejoindre des sites où le stationnement est régulièrement saturé l’été, comme les bases de loisirs à Morillon 
et Samoëns ou le Fer-à-Cheval ».
La ligne 5, celle qui permet de monter au Col de Joux Plane depuis Samoëns, a aussi été très plébiscitée « plus que l’an dernier, avec une 
hausse du nombre de voyages de 30%, en partie grâce au nouvel arrêt proposé à la ferme du Clos Parchet et au Rando’ Bus ».
L’autre motif de satisfaction, c’est la fréquentation de la nouvelle liaison avec la vallée de l’Arve : sur la ligne 2, un tiers des voyageurs 
viennent de Cluses ou s’y rendent. « Cela montre que le service de navettes peut aussi être une solution de transport pour rejoindre la 
vallée voisine : pour travailler, aller à la gare… », précise Cyril Cathelineau.
Le nouveau dispositif ‘’Rando’ Bus’’ – concept original et unique en Haute-Savoie – a connu un véritable engouement : « en témoigne le 
nombre de téléchargements du guide, plus de 3 000 entre mi-juillet et fin août, ainsi que les nombreux exemplaires distribués en main 
propre par les offices de tourisme ». En pratique, on s’aperçoit que la moitié des voyageurs qui vont au Lignon redescendent à pied jusqu’à 
Sixt-Fer-à-Cheval ou Samoëns. Au col de Joux-Plane, c’est un tiers des voyageurs qui redescend à pied.
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LE SKATE PARK PROCHAINE-
MENT OPÉRATIONNEL

Suite à l’appel d’offre, l’entreprise Schneestern 
a remporté le marché conception-réalisation 
et le travail collaboratif a continué avec les 
élus, les services communaux, les membres de 
l’association des Rider’s Club du Haut-Giffre. On 
compte aussi parmis le comité Ruben Alcantara, 
une figure du BMX européen qui design la 
partie Bowl du projet en s’inspirant de celui du 
Skatepark de Malaga.
Le 9 octobre, les plans définitifs du projet ont été 
présentés à l’ensemble de l’équipe municipale 
pour le lancement des travaux, et de la partie 
terrassement dès cet automne. L’implantation 
du Skatepark se fera sur la base de loisirs du 
Lac aux Dames, en face du terrain stabilisé sur 
environ 700m2 et proposera une partie Street, 
une air Flowpark et un Bowl en plusieurs parties. 
L’objectif est d’inaugurer le Skatepark pour l’été 
2024 et de se laisser la possibilité de relancer un 
marché dédié à la couverture de la partie Bowl 
grâce aux subventions.
Ce nouvel équipement d’un budget de 400 
000€ HT reçoit un soutien honorable : La région 
s’est engagée sur 70 000€ et le département 
à hauteur de 100 000€, ce qui représente un 
total de 170 000€ de subventions pour cet 
équipement à destination des jeunes, et moins 
jeunes riders : Vélo, BMX, Skate, Roller, Trottinette, 
cet équipement permettra d’accueillir et de faire 
évoluer toutes ces pratiques !

VENTE DE BOIS “BORD DE ROUTE”
CAMPAGNE 2023
La Commune de Samoëns met en vente 11 lots de bois de chauffage abattus, 
à retirer sur site. Le prix est de 55€ le m3. Cette vente de bois est uniquement 
pour un usage domestique.
Voici les différents lots :

Les lots sont composés de bois non débités (de 6 à 8 mètres de long). Il est 
possible de débiter les bois sur place en respectant les consignes de sécurité 
qui figureront dans le contrat de vente. Si vous êtes intéressés par l’un des 
lots disponibles, vous devez vous déplacer à l’accueil de la mairie aux horaires 
d’ouverture dès maintenant et avant le 03 novembre 2023 pour y remplir un 
formulaire contenant vos informations personnelles telles que votre nom, vos 
coordonnées, et le numéro du lot qui suscite votre intérêt. Un seul lot sera dé-
livré par habitation. Seuls les habitants de la Commune de Samoëns peuvent 
avoir accès à cette vente. Toutefois, si à l’issue du processus d’allocation de 
cette prestation, du bois restait disponible à la vente, il pourrait être vendu à 
des personnes extérieures à la Commune. Après réception de votre formu-
laire et si le lot est toujours disponible, nous vous contacterons avant le 10 no-
vembre 2023 pour fixer un rendez-vous en vue de la signature d’un contrat de 
vente. Lors de cette signature, vous devrez présenter une attestation de res-
ponsabilité civile de votre assureur ainsi qu’un justificatif de domicile. Si ces 
documents ne sont pas présentés, la signature du contrat sera impossible. 
Le retrait du bien que vous aurez acheté devra se faire avant le mois de dé-
cembre, moyennant le paiement de préférence par chèque lors de la signa-
ture du contrat (veuillez noter que les paiements en espèces ne seront pas 
acceptés). Des dates et heures seront convenues et communiquées pour le 
retrait des biens sur place.

Lot n°2 : 10 m3 au prix de 550€

Lot n°3 : 15 m3 au prix de 825€

Lot n°4 : 8.5 m3 au prix de 467.5€

Lot n°5 : 15 m3 au prix de 825€

Lot n°6 : 17 m3 au prix de 935€

Lot n°10 : 4.5 m3 au prix de 247.5€

Lot n°11 : 5.5 m3 au prix de 302.5€

Lot n°12 : 12.5 m3 au prix de 687.5€

Lot n°13 : 9.5 m3 au prix de 522.5€

Lot n°14 : 18 m3 au prix de 990€

Lot n°15 : 10 m3 au prix de 550€

MERCREDI 25 OCTOBRE
Première date de la saison culturelle 2023-2024 !
“Mais où êtes vous ?” Spectacle d’ombres et de musique par la 
Compagnie Les Petites Motnotes. Un spectacle optimiste qui nous 
parle de vivre ensemble et du respect de la nature. Très jeune pu-
blic (18 mois - 5 ans) A la salle du Criou (sous le cinéma Le Criou), 
à 10h30 et 16h.
Billetterie : billetterie@mairiedesamoens.fr ou sur le site de la mai-
rie, onglet “Culture, sport et vie sociale”, rubrique “Espace le Bois aux 
Dames, centre culturel et sportif”. Tarif unique : 5€ / Gratuit -3 ans

SAMEDI 28 OCTOBRE
Repas dansant au profit de l’association Handiglisse à l’Espace 
le Bois aux Dames, à partir de 19h30

VENDREDI 24 NOVEMBRE
Concert des Bear’s Towers à 20h à l’Espace le Bois aux Dames. 
Style pop, rock, folk. Billetterie : billetterie@mairiedesamoens.
fr ou sur le site de la mairie, onglet “Culture, sport et vie sociale”, 
rubrique “Espace le Bois aux Dames, centre culturel et sportif”. 
12 € / Tarif réduit 10€

JEUDI 26 OCTOBRE
“Histoires à croquer” : Une heure de contes pour enfants (dès 4 
ans). Séance sur le thème d’Halloween. A la médiathèque muni-
cipale François Désarnod, à 11h. Entrée gratuite, sur inscription au 
04 50 34 95 77

Rencontre Samoëns que j’aime à 18h A la Jaÿsinia:
Venez rencontrer vos élus !
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